

# 郑州有个“的哥一条街”

一传十十传百,大家都来了  
吃饭、休息、打水、修车、上厕所一站式搞定

酒吧一条街您见过,的哥一条街您见过没?郑州北区有个鑫苑路,每天中午都有几百名的哥轮流将车停靠在路边,吃饭、休息、修车,被出租车司机称为“的哥一条街”。

记者 李雪/文  
马健/图



路边的出租车成了一道绿色风景。

## 的哥一条街,每天中午“接待”数百辆出租车

在郑州经三路鑫苑路路东,每天中午11时30分到13时30分,路边都会停满一色绿车,别以为这是加气站排队,这条路在郑州出租车司机口中被称为“的哥一条街”。

为啥会停留于此?

“吃饭呗!”开出租已5年的赵师傅锁好车,手上拎着一个水杯,径直走向一家小餐馆。“这个点停在这里的出租车都是来就餐的。”

难道这条路上有特色美食?

沿街走了一遭,除了几家家常小饭店外,主营什么盖浇饭、拉面、泡馍之类也没见啥特色啊。

“经济实惠啊,一顿10元管饱。”赵师傅说,他们几个伙计几乎天天在这儿聚会,聊聊天吃吃饭,很舒服。

放眼看去,从经三路鑫苑路交叉口往东,绵延上千米整齐停放着绿色的士,一眼看不到头,十分壮观,有的司机倒在车内正酣睡。

## 一家泡馍店,每天卖光150碗

跟着赵师傅走进其中一家泡馍饭馆,门面很小,屋里摆着五六张桌子,里面人挺满。“稍等一会儿吧,这会没有座了师傅。”饭馆的伙计一脸笑意地招呼。

说起为啥这么受欢迎,赵师傅说:“出租车司机的要求其实很简单,经济实惠就行,顺便能接杯水带走更好。”

一位的哥吃完饭起身,老赵赶紧坐下,“泡馍得赶紧点,要不一会儿都没饭了。”

饭店伙计乐呵呵地说:“还剩最后三碗了。一般到这个点都没饭了,今天你运气好师傅。”

“咋不多备点?”

“一天就卖150碗,天热,每天都不剩刚好。来得多的司机都知道,来晚就没饭了。”伙计说,他们店旁边这几家饭馆基本都是服务出租车司机的,各家生意相当,粗略计算,每天有近500名司机在此就餐,每个司机吃饭时长约15分钟。

## 中午半小时,解决几大难

为什么司机们选择聚集在鑫苑路上?

赵师傅说,其实,这条街刚开始没多少的哥知道,都是一传十十传百。

由于出租车是流动的,不可能回家吃饭、午休,如果随便停在路边解决,又要担心被交警罚款。所以,时间一长,大家就找到了一些既方便又隐蔽的地方,聚集起来休息。

“出租车司机中午吃饭太难了,路边的小吃多数不好停车,吃完饭连‘眯缝’一会儿都没地方,不是怕贴罚单,就是没地方上厕所。”赵

## “约定俗成”休息区,还有六七个

师傅说,老赵回到车边,在人行道上凑上去看几个的哥打扑克。另一位看牌的的哥说,他每天早上7点接车后开始忙碌,趁着中午客人少,吃过饭后总要找个地方休息一会儿。

的哥们三言两语,目前郑州市只有一个政府规划的出租汽车综合服务区,位于航海路与

## 附近居民:能理解的哥,中午停车没太大影响

每天中午这么多出租车停在路边,周边的居民是否会有不满?

枣庄社区家属院的居民焦亮说,其实出租车只在中午停车,对附近居民没有多大影响。

“出租车司机很辛苦,平时没地方吃饭停车,中午这一会儿都回家吃饭午休了,对门口

## 交警:出租车司机确实吃饭停车难

交巡警五大队民警李颖介绍,这条路其实没有规划停车位,但考虑到出租车司机吃饭停车难,而且没有对道路交通造成影响,主要是进行劝离。

“多数司机停留时间在20分钟以内,但如

## 未来2~3年郑州将建10余座出租车综合服务区

果是在对交通造成拥堵的情况下,而且司机离车,我们也会对其进行200元的处罚。”

针对这种出租车司机被迫停车的现象,交警建议政府能尽早为出租车司机多建几个综合服务区,缓解的哥的几大难题。

师傅指了指对面滨河公园的公厕说,在这吃完饭不仅可以接杯水带走,对面还有免费公厕,而且停车很方便,既不影响交通也没有交警贴条,旁边还有洗车修车店,万一车有个小毛病还能顺便修一修。

“最好的地方是因为这条路挨着滨河公园,路边的柳树阴凉大,吃完饭能稍微睡一会儿。”老赵说,这条街解决了的哥的姐的几大难:停车、吃饭、如厕、换零钱、修车、休息。

西三环交叉口南1公里处,辐射范围很有限。

“郑州像鑫苑路这样的‘休息点’有六七个,比如中原路西环、红专路的那个断头路等等,之所以选择这些地方休息,一是因为路边方便停车,二是车流量小,不阻碍交通,交警也不会来干预。”

交通没啥大影响。”焦亮说,其实的哥都很自觉,停的时间也不算长,就是个简餐。

不过也有市民有意见,一位推着婴儿车的市民说,有的司机在吃过饭后在河堤边的人行道上打牌,“没办法还得从人行道上推下来,虽然路上的车并不算多”。

来踏踏实实地吃顿午饭、睡个午觉,谁愿意停在马路边?”

昨日,记者从郑州市客运管理处了解到,为解决出租车司机午休“四难”的问题,在未来2~3年内将建设10余座出租车综合服务区。

药监局发预警

## 蘑菇中毒事件时有发生 大家慎食野蘑菇

夏季是毒蘑菇生长的旺季,近期,各地毒蘑菇中毒事件时有发生。

昨日,记者从市食品药品监督管理局获悉,为确保公众饮食安全,国家食品药品监督管理局发布本年度第二期餐饮服务食品安全预警公告,提醒公众不要采摘野生蘑菇,谨慎购买市面上出售的野蘑菇。

国家食品药品监督管理局发布的食品安全预警公告里公布的鉴别方法为:识别蘑菇是否有毒,主要从它的形态、气味和颜色上来区分。毒蘑菇一般在顶上有凸起的疙瘩肉瘤,柄上有环状物(脚苞),根上有环状托,有苦、辣、酸、麻及其他恶味,色彩鲜艳,采后易变色,多数柔软,浆汁多并浑浊像牛奶。

毒蘑菇一般生长在潮湿的地方,能使米饭、大蒜、银器变黑。无毒的蘑菇一般生长在矮草中或松林地下,盖是扁或圆的,肉厚而嫩,颜色多为黄、白或古铜色,掰开后浆汁清亮如水,不变色,味道清香。

国家食品药品监督管理局要求餐饮单位要加强原料检查,避免采购和食用野生蘑菇;提醒消费者不要采摘野蘑菇,对市场上出售的野蘑菇也不要放松警惕。

目前,对毒蘑菇中毒尚无特效疗法。一旦误食,应尽早采用催吐、洗胃、导泻、灌肠等方法,迅速排除毒素。同时,在催吐后应尽快到医院接受治疗。

记者 邢进 实习生 肖雅文

## 英仙座流星雨、月掩金星 及三星伴月将登场

### 8月天象奇观多

从不寂寞的天宇,这个月仍将上演精彩的天象。中国科学院紫金山天文台公布8月天象“剧场剧目”:英仙座流星雨、月掩金星、金星西大距、水星西大距、火星合土星、海王星冲日等6个重要天象将齐现。其中,英仙座流星雨是可以让人们在一小时内欣赏到几十颗美丽的黄绿色流星。郑州的天文迷们可选在宁静的郊外观赏部分天象。

### 让人期待的英仙座流星雨

作为以流量稳定著称的北半球三大流星雨之一,英仙座流星雨在每年8月中旬迎来极大,它的爆发可以让公众在一小时内欣赏到几十颗美丽的黄绿色流星。

英仙座流星雨的活跃期可以从7月中旬持续到8月下旬,其中在8月11日~15日的几天里,流量都比较可观。今年极大期间的月相为下弦,前半夜的观测将不会有月光干扰。据国际流星组织的预报,英仙座流星雨的极大很可能出现在8月12日20时~22时30分,预计每小时的辐射点天顶流量可在100以上。但在22时,中国大部分地区辐射点的地平高度还在30°以下,因此能观测到的流星数还不到这个预报理论值的一半。

### 月掩金星和三星伴月也很精彩

月掩金星是指月球会出现在某些天体的前方将其遮挡住,月掩金星的最长时间差不多就是一个多小时,而月掩金星是所有掩星天象中欣赏价值最高的。

8月14日凌晨,我国部分地区将可见一次月掩金星。金星从月球亮面进入,暗面出。我国东北地区可以观测到全过程,而在华北、华东地区只能观测到掩终,其他地区可以观测到距离很近的金星合月。

8月22日,火星颜色偏红,土星则有些发黄,角宿一是一颗白色的恒星,同时,峨眉月还将造访这片天区,与它们组成“三星伴月”的天象。

省妇女儿童中心天文馆馆长李德范介绍,英仙座流星雨是很有名的,建议天文迷们在郊外天气状况比较好的地方观测。月掩金星其实是月亮从金星的表面穿过,不过该天象在深夜2点多郑州地区可以观测;三星伴月郑州也可以看,不过因为天气原因,仍建议天文迷们去郊区观测最好。

记者 马燕